

ДИСЕРТАЦІЙНІ ДОСЛІДЖЕННЯ, ЗАХИСТ ЯКИХ ВІДБУВСЯ У ЛЮТОМУ 2015 РОКУ У СПЕЦІАЛІЗОВАНІЙ ВЧЕНІЙ РАДІ Д 64.700.03 ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

На здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право:

Конопельський Віктор Ярославович – *«Кримінально-виконавчі заходи диференціації та індивідуалізації виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні».*

У дисертації на підставі аналізу стану досліджень в науці питань, пов'язаних з реалізацією принципу диференціації та індивідуалізації виконання покарань в Україні, а також історико-правової практики закріплення його в законодавстві, з'ясовані соціально-правова природа і зміст понять «диференціація» та «індивідуалізація» та визначено їх значення для теорії й практики кримінально-виконавчої діяльності. Крім цього, встановлено та доведено вплив диференціації та індивідуалізації виконання покарань на: 1) ефективність реалізації мети і завдань кримінально-виконавчого законодавства України; 2) стан його взаємозв'язку та взаємодії з основними засобами виправлення та ресоціалізації засуджених; 3) рівень і результативність протидії впливу кримінальної субкультури на формування протиправної поведінки засуджених до позбавлення волі; 4) стан пенітенціарної злочинності; 5) організацію боротьби з організованою злочинністю у місцях позбавлення волі.

Для удосконалення правового механізму з означених питань та підвищення рівня ефективності застосування на практиці принципу диференціації та індивідуалізації виконання покарань в дисертації розроблено низку науково обґрунтованих заходів, спрямованих на реформування кримінально-виконавчих засад даного виду діяльності.

На здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право:

Касьян Андрій Олексійович – *«Фізичний та психічний примус в кримінальному праві України».*

Дисертація є комплексним монографічним дослідженням фізичного

та психічного примусу у кримінальному праві України. Сформульовані основні положення цілісної концепції примусу як кримінально-правової категорії та надані обґрунтовані пропозиції щодо вдосконалення чинного кримінального законодавства. У дисертації досліджено соціально-правову природу примусу. Визначено ознаки та надано загальну характеристику примусу як кримінально-правової категорії. З'ясовано історичні витоки і генезис законодавчого закріплення фізичного та психічного примусу як кримінально-правової категорії. Досліджено фізичний та психічний примус в системі обставин, що виключають злочинність діяння, а також в системі обставин, що пом'якшують та обтяжують покарання. Надано характеристику фізичного та психічного примусу як обов'язкової ознаки суспільно небезпечного діяння. Розроблено комплексну класифікацію кримінально-правових норм, в яких примус є ознакою суспільно небезпечного діяння. З'ясовано характеристику примусу як способу вчинення суспільно небезпечного діяння. В контексті зазначених аспектів дослідження фізичного та психічного примусу надано відповідні пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства.

Каранікола Олена Павлівна – *«Умисне вбивство заручника або викраденої людини: кримінально-правова, кримінологічна характеристика та протидія».*

Дисертація є комплексним науковим дослідженням кримінально-правової та кримінологічної характеристики умисного вбивства заручника або викраденої людини. З'ясовано історичні витоки і генезис кримінальної відповідальності за умисне вбивство заручника або викраденої людини. Розглянуто об'єктивні та суб'єктивні ознаки злочину, відповідальність за вчинення якого передбачена п. 3 ч. 2 ст. 115 КК України, виявлено недоліки аналізованої норми та запропоновано шляхи їх усунення й удосконалення положень чинного Кримінального кодексу України. Здійснено аналіз норм вітчизняного законодавства, яким передбачено відповідальність за умисне вбивство заручника або викраденої людини. У дисертації висвітлено комплекс питань теоретичного і практичного характеру, пов'язаних з кримінологічною характеристикою умисного вбивства заручника або викраденої людини. Надано загальну кримінологічну характеристику зазначених посягань, виявлено основні детермінанти, з'ясовано та узагальнено кримінологічну характеристику особи злочинця. Запропоновано систему заходів запобігання умисному вбивству заручника або викраденої людини. Запропоновано нову редакцію п. 3 ч. 2 ст. 115 КК України.

